

## 新房间设备齐全,有单独卫生间,让他们住得安心 近600名大后勤保障人员搬进宿舍楼

“倒春寒”来袭,春雨过后,一夜降温。现在,结束一天忙碌的工作后,大后勤保障人员也有了可以好好休息的温暖房间。



让在大后方的后勤保障人员住得安心



告别体育馆,大家将按照保安、物业、食堂等职能统一安排到已修缮一新的宿舍单元楼内居住,通过这种集中管理模式,也便于学校封控管理



3月16日晚7点,集中居住在北区和南区体育馆的近600名大后勤保障人员搬家了。

“收拾物品,拿好被褥,处理好垃圾,重物放到车上。”

3月16日晚7点,集中居住在北区和南区体育馆的近600名大后勤保障人员搬家了。

告别体育馆,大家将按照保安、物业、食堂等职能统一安排到已修缮一新的宿舍单元楼内居住,通过这种集中管理模式,也便于学校封控管理。

新房间内配备了全新的家具、床垫、被褥,每户都有单独的卫生间,让在大后方的后勤保障人员住得安心。

3月13日下午,负责北区学生公寓保洁的顾利琴在工作群里收到了校园准封闭管理需要后勤人员进校保障的通知。

“我们接到通知的时间很短,好多人衣服洗了一半,菜烧了一半,放下家里事就打包行李,赶在八点前进校了。”

自上海市疫情变化以来,像顾利琴这样的学校后勤保障人员基本保持手机24小时开机,“我们手机都开着,工作群里一旦有命令,我们就第一时间做好准备,做好孩子们的后勤保障。”

大批人员进校后,根据以往疫情防控的经验,为了便于集中管理,便安置后勤人员支开行军床,暂借住在体育馆、学生活动室、教室等空旷场地。

但这次情况与以往不同,“一方面,准封闭管理时间长,疫情又充满不确定性,要确保后勤人员休息;另一方面,也有同学关心,提出能否为后勤叔叔阿姨提供宿

舍楼居住。”总务处物业管理办公室主任陈戈介绍。

综合考虑之下,3月16日上午,在完成两轮核酸检测,学校正式进入准封闭管理模式后,经过多方调整沟通,将住在本部、北区公共空间的500名后勤人员,统一调整安置到北区六栋学生宿舍楼内,将南区体育馆集中暂住的近40名保安、物业、绿化员工调整到体育馆周边辅助用房,南区食堂88名员工调整安置到南区食堂三楼活动室。

“下午房间分配好,利用下班时间,大家快速完成了搬家工作。搬家后,既能确保学生园区安全有序,保证后勤员工休息充分、放心工作,也能满足封闭管理期间,师生进入体育场馆、教室等公共空间锻炼和学习的需求。”陈戈说。

进校几天来,顾利琴这样的后勤人员的工作量却是原来的几倍。“前两天核酸检测,我们早上5点半就起床了,简单洗漱后,要保证在8点医生们到达前,完成消杀、通风工作。”常态化防护性核酸检测期间,后勤保障人员对楼宇、宿舍、公共空间等的消杀次数也由原来的每天3-4次,翻倍成6-8次。除了后勤保障服务的动态变化外,日常的保洁、维护、检修、安保、巡视等工作也要照常进行。“我们大概每天9点,10点才能完成工作,回来休息。”

“我们年纪都比较大,有时也会身体不舒服,工作会慢一点,希望师生们多理解一点。”今年

50岁的周建斌主要负责垃圾分类点的清洁和管理工作。食堂限制堂食后,分类点的垃圾数量也增加了几倍。“可以堂食时,食堂会处理一部分厨余垃圾,现在同学们都打包一次性餐盒,湿垃圾的投放也增多了不少。”

说起学校的准封闭管理,顾利琴表示:“学校核酸检测结果出来了,全是阴性,说明我们是安全的,我很有信心,也准备好了。我们有了好的住处,物资也足。我们也会全力以赴配合,保障师生们的生活。”

后勤人员保障了师生生活,学校也在守护他们。针对在校的后勤员工,各点位专门成立了党支部,建立信息通报机制,及时收集大家的诉求和问题。陈戈说:“有些阿姨来得比较匆忙,像有高血压药没带够,我们了解之后,也和校医院沟通,做好了药物储备。”

因为住在学校,学校也为他们准备了洗漱用品和速食食品,帮助后勤人员减轻负担。“我们也做好了轮班的准备,如果有人确实有事不得不开,我们在校外也储备了每天确保核酸检测阴性的人员,能够及时接应。”

“虽然我们的工作很平凡普通,但也希望能为学校、为上海作出一份微小的贡献。”在这个特殊时期,不仅是大后勤人员,在复旦,在这座城市里,还有更多人正一起携手,共同跨过这场“倒春寒”。

文/赵天润

3月16日下午,复旦大学物理系博士后夏晓亮,带着妻子、复旦现代物理所博士后李慧,以及刚出生不久的孩子,从复旦大学附属妇产科医院(杨浦院区)出院,住进“新家”仁德公寓,长舒了一口气。

就在3天前,他还在为能否顺利回家发愁。“多亏了学校院系、各部门的帮助,解决了我们一家人的燃眉之急!”夏晓亮说。

### 一次多方协助的 复旦人爱心接力

3月10日,夏晓亮和李慧在红房子医院迎来家庭新成员——一个春天出生的“虎宝宝”。3月13日上午,学校正式发布进入准封闭管理的公告。夏晓亮慌了:“就要出院了,我们能顺利回校吗?”3月14日晚,夏晓亮提交了返校申请。

随着申请的发出,在这个极为特殊的时期,有一群人为了他们行动起来。

学校的指示非常清楚——“在遵守防控要求前提下,务必体现人文关怀”。在学校办公室的牵头协调下,人事处、总务处联合物理系、现代物理所,悄然展开一场爱心接力。

考虑到准封闭管理期对孩子成长、母亲月子的营养补充有限制,比如只能吃食堂,比如新生儿需要一段时间内去医院体检,进出方便。在充分征求夏晓亮本人意见后,在学校办、人事处、总务处等部门的共同努力下,最终确定在校外的仁德路教师公寓,为他们安排二室二厅有独立厨房的周转公寓。

来自学校的确认电话打给了还在医院陪护的夏晓亮,他们悬着的心终于落了下來。

### 总务处做好后勤保障

3月15日,房源确定,总务处落实保洁、消杀、家具替换、电器

及煤卫设备保障,协调物业协助搬迁事宜。

因为搬家工人无法进入江湾生活园区,夏晓亮导师课题组的四位博士生扛起搬家任务。物理系的肖文和其他几位老师帮忙把家居物品一趟趟送到校门,再由搬家工人送到新家仁德路公寓。

“真是谢谢你们,为我们搬家出了这么大力气。”夏晓亮说。

15日,夏晓亮来到现场看房,一天之内就落实的新居,一切令他满意。

“这只是分内事。”总务处房屋运维办公室张涵超表示,“夏老师满意,我们就放心了。”

一位居家办公的现代物理所教师特地开私家车,接送夏晓亮夫妇住新家。

物理系、现代物理所为夏晓亮夫妇建了一个微信群,所有关心他们的人在群里沟通,让学校与教师之间、部门与院系之间、校内与校外之间,爱心关怀无缝衔接,让防疫规范与师生特殊需求无缝衔接。

“我们已经在仁德公寓安顿了,目前一切都好,再次感谢学校老师和同学们的帮助与关怀。”李慧在微信中说。

文/胡慧中

24小时内解决校外住宿安排

复旦多方协助新生儿父母搬新家



物理系师生帮忙搬家